

图说现场



▲满地“黄金”

深秋季节,岱庙里一树树古老的银杏正盛装以待,金黄的落叶铺满一地,忍不住想躺在树下,晒着太阳打个盹。 刘水 摄



▲红叶似火

“停车坐爱枫林晚,霜叶红于二月花”。以这样的诗句来形容此时红叶谷的美景再适合不过了,满山的红叶,在阳光的映照下如此绚丽。(王茜)



▲深秋赤山

深秋爬上了赤山的树梢,叶子们呈现出五彩斑斓的魅力景色,庄严的法华院掩映于这画一般的景色中,更显神秘。(肖遥)

本报“齐鲁温泉季”热线挺热



随着齐鲁温泉季的启动,本报热线0531-85196576持续升温,新加入汤客体验团QQ群120323445的读者也很多。不同的消费者有着不同的选择标准,例如温泉水质、景区环境、交通区位、食宿条件、服务项目以及性价比等等。温泉品质怎样、如何选择景区成为多数人来电咨询的主要问题。

□贾鹏

温泉水是真是假

温泉热线开通以来,不少读者来电咨询省内温泉景区情况,问得最多的一个问题就是:温泉水是真的么?坊间也流传着五花八门的辨识温泉小技巧,如泡了半小时后会头晕的是真温泉,带有硫磺味、浑浊的温泉是真温泉,温泉水池旁留有黄色印记的是真温泉……各种真假温泉论让人摸不着头脑。

山东省旅游行业协会副会长丁再献表示,温泉水不能说是真是假,关键要看温泉水是否为天然矿水、是否含有对人体健康有益的微量元素。根据国家旅游局颁发的《温泉企业服务质量等级划分与评定》,

温泉是指从地下自然涌出或人工钻井取得且水温≥25℃,并含有对人体健康有益的微量元素的矿水。省内较为知名的温泉景区中,泰山温泉城水质类型为高硫、钠的硅氟复合型;智胜温泉旅游度假区水质类型为偏硅酸-氟行温泉水;港中旅(青岛)海泉湾水质类型为海洋溴盐。

记者在调查中发现,很多地方打着温泉的牌子,将自来水、地表水烧热供大众洗浴,用锅炉水代替温泉水。严格意义上来说,这种不能算作温泉,温泉应为天然矿水。山东省质量技术监督局发布的《温泉旅游服务规范》中指出,沐浴温泉是一种由地下深处自然或钻井涌出地表,适用于沐浴的且水温高于40℃,含有对人体有益的微量元素,具有康体、养生效果的地下温热水或出露泉。

温泉旅游怎样选择

《温泉旅游服务规范》对于温泉旅游这样明确界定:以沐浴温泉为主要内容,体验温泉和感悟温泉文化为主题,具有康体、养生效果,达到度假、休闲和娱乐目的的旅游活动。温泉旅游提供的服务项目应包括:提供以体验温泉文化为主体的沐浴温泉活动及康体活动;提供餐饮、客房、购物、娱乐、休闲等活动项目;提供沐浴温泉知识的介绍。

不同的消费者对于温泉旅游也有不同的需求,有的重视温泉水的品质,有的侧重景区服务质量,有的则对餐饮食宿提出了要求。家住淄博的王国芳在热线中说,自家附近就有温水游泳池,身边一些关节不太好的朋友经常去游泳。王女

士最为看重的是温泉水质,最好能在温泉景区呆上十天半个月,经常泡一泡,用温泉调节下身体。养生专家告诉记者,现在很多温泉景区对于温泉汤池的功效有扩大宣传之嫌。她提醒市民,温泉水对人体的养生保健作用不是一天两天就能看出来的,泡一次温泉和泡十次温泉的功效肯定是不一样的。

不少市民也反映现在省内的温泉景区门票价格偏高,加上来回路费和食宿,对于工薪一层来说,想要经常泡还是一笔不小的支出。对此,一些温泉景区推出了家庭套票、优惠年票等措施,吸引新老顾客,有的还推出了温泉套餐,将泡温泉洗浴、保健按摩、酒店客房等打包,以最优惠的价格推向市场。

品山东特产,扬齐鲁文化

——优特山东特产连锁超市

山东物产丰富、民风淳朴,17地市都有别具地方风味和代表性的产品,如阿胶、德州扒鸡、周村烧饼、乐陵小枣、平阴玫瑰、莱芜香肠、泰山玉、长清木鱼石……

时下在外旅游、出差时捎点土特产给亲友是人之常情。“上哪儿买山东特产?”很多人都曾遇到外地亲友类似的提问,想了半天却发现,尽管

“山东特产”很多,但要想购买却很难。现在,大家不必再为此而发愁了,位于大明湖西南门、面积达500平米的优特山东特产超市全省旗舰店,特产可谓是一应俱全,真正做到“无需跑遍山东,17地市特产一站购齐!”

优特山东特产连锁超市作为山东省内最大的特产连锁销售企业,汇集了“山东名优特

产”、“中华老字号”等知名品牌百余种,“正宗、特色、平价”是最为显著特点,2300多种商品全部厂商直供。优特已在济南、泰安、青岛、烟台、威海、菏泽等城市和京沪高铁(山东段)全部车站开设了连锁超市42家,仅在济南市区就有大明湖、泉城广场、大观园、汽车南站、火车东站、山大路、洪楼广场、汽车东站等

多家分店,走进任何一家优特超市,顾客会享受到同样高品质的服务。为方便外地顾客及不方便到店的顾客,优特上线了淘宝网http://utlysp.taobao.com,真正做到山东特产轻松购齐!



优特服务热线:400-0808-456

休闲宝地

初冬让心境在九如山沉淀

初冬,对以自然生态山水景观为主的九如山来说,不算美丽的季节,却别具另一番味道。干燥、雾霾从未出现过这里,这个时候对于猫在室内的年轻人来说,是爬山、梳理心境的最佳时机。

半山之下气温乍冷还寒,瀑布一线高悬、蜿蜒的实木栈道斜挂在远山,霜重枫叶愈红得娇艳,细雨银杏叶愈显得金黄,就连黑松在雨水的滋润下也愈发青绿,景观色彩不逊色深秋。峡谷内,藤条丝丝垂下,山泉涌动,汨汨而出,幸运的你会在游道旁、溪水边捕捉到松鼠相互追逐、蹦蹦跳跳的情影,不经意时在山林里看到山猫穷追山鼠时的场面,更会看到黄鼬惊慌不安的在溪水边低头饮泉的唯美景象。

试想有哪个季节会比初冬更悠哉,更有心情让自己在远离都市的、有着山水相伴的自然界里沉淀呢?我想,答案你已经有了。(君逸)

泰安方特成青年恋爱场所新宠

旅游已成为市民们生活中很重要的组成部分,也成为茶余饭后的热门话题。如今青年男女们以恋爱为诉求的旅游成为一种时尚,“恋爱旅游”成为旅游经济中的新生力量。

山东泰安方特欢乐世界依托深圳华强集团强大的科研实力,以科幻和动漫为最大特色,吸引了众多追求浪漫的年轻人,成为名符其实的“爱情加工厂”。

在泰安方特随处可见手牵手的情侣,脸上无不洋溢着幸福与欢笑。来泰安方特往往是小伙子们的“精心”安排,他们的如意算盘便是先带女孩体验“飞越极限”,让双方一起凌空飞翔并释放尖叫;有了简单的视觉刺激后再去体验“海螺湾”,品味一下童年的乐趣;然后感受一下真人演绎的“聊斋”,在女友被感动落泪时递上纸巾体现小伙子细心体贴的一面……

短短一天时间,女孩们便体验了紧张、刺激、眩晕、感动、温馨、浪漫等各种感觉,男孩们借机展现出勇敢、淡定、无微不至等诸多优点,增加了恋爱的成功机率。(朱强)